

國立秀水高工 電子報

期 別: 2012 一月號 發行時間: 2012.1.1

發 行:國立秀水高工 發 行 人:曾錦章 校長 總 編 輯:圖書館小組 創刊時間: 2010.04.01

賀本校學生參加全國高級中等學校 100 學年度工科技藝競賽勇奪 4 金手獎 5 優勝



班級	參賽同學	指導老師	得獎項目、名次
三機甲	楊庭億	周文清	車床 金手獎
三機加	陳泓任	周文清	床 金手獎
三機加	高弘原	陳勤博	鉗工 金手獎
三機乙	陳伯誠	陳勤博	鉗工 優勝
三機加	楊岳霖	林錫輝	模具 金手獎
三模具	潘宥珅	林錫輝	模具 優勝
三建築	洪嘉鍵	李志峰	測量 優勝
三室設	梁育菁	陳韻筑	應用設計 優勝
三室設	蔡尚廷	潘鑫宏	室內空間設計優勝

訓練老師的話

得獎名單

車床是利用機械科入門的工作母機"車床"來完成競賽試題,其中包含了階級、切槽、錐度、內孔及螺蚊車削等項目,競賽 時間為4小時;鉗工則是以銼刀、虎鉗、鑽床等手工具,加工多個工件後組裝達成試題要求之功能;模具職類更是要利用 鉗工及銑床、磨床等工作母機,除了要完成工件外,更要能在衝床上順利的衝出成品才算完成;這三項職類的尺寸精度要 求都在 0.05mm 以下,只要一不小心,加工超出尺寸或是位置錯誤就是與得獎絕緣,所以對選手來說,每個步驟都要非常 的小心謹慎,才有機會得名。機械科本次能有如此佳績,學務主任施忠良主於任擔任科主任時對選手訓練的規劃是重要推 手;工科技藝競賽於94學年度起,配合各項升學作業時程,競賽時間由每年的3月提早到前一年的12月,對機械科的選 手來說是非常不利的,因為想要得獎,基礎工夫的訓練是否紮實非常重要,施主任有感於此,特別將選手選拔提前於二年 級上學期先行辦理,如此除了能有時間向上一屆的學長學習外,從二下到三上,歷經長達一年的訓練,才能於競賽時大展 身手;而為了加強選手於競賽時的臨場反應與應變能力,在競賽前也分別至二林工商及永靖高工參加友誼賽,加強選手們 在陌生的工作環境下,生理與心理上的調適與工作程序的安排規劃,奠定了本次得獎的基礎。 想要成為機械科選手也非一 件容易的事情,由陳勤博老師、周文清老師及林錫輝老師所組成的教練團,對選手最基本的要求,不是學生技能好壞而是 學習態度是否正確;周文清老師表示,參加校外競賽時,選手就是代表學校,如果基本的服裝儀容、工作態度與工廠安全 都不能做好,如何指望日後能達到指導老師嚴格的要求呢?因此參加選拔或集訓的同學如果連上述的基本條件都無法達 到,絕對沒有機會成為選手;而成為選手後,更要犧牲無數的星期假日及寒暑假返校練習,且返校練習時更要於8點準時 開工,林錫輝老師說,今年度的選手在訓練期間,沒有一位選手有過任何的理由不能回來練習,競賽前一個月更有選手因 為交通問題,自願住校加強訓練,也是本次比賽成績得以如此的原因之一。除了教練團及選手們辛苦的努力外,也要特別 感謝蘇義豊技士及陳文榮技士的後勤支援,舉凡選手競賽用的材料、工具儀器及工廠的開放使用,兩位技士都全力配合, 並協助教練團從旁協助、指導選手,遇到訓練的瓶頸或低潮時,更適時的給予鼓勵與輔導,加上科上老師課餘時間的關懷 與指導,使選手的訓練訓更加精實,並隨時能感受到科上師長對選手的關注與支持;在這些條件的配合下,選手們終於不 負眾望,拿到如此的佳績。最後我們特別請6位得獎選手談談賽後的心得與感想,除了將這份殊榮與秀工全體師生共同分 享外,也期勉未來學弟妹們能學習學長的努力不懈精神,在日後的競賽能有好的表現。

鉗工作品



模具作品



車工作品





三機加高弘原

選手訓練的過程其實非常辛苦,也曾有過放棄的念頭,因為每次練習完都很累,也沒有自己太多的時間;想到朋友們在玩樂的時候,我們卻要在工廠練習,同學要約我出去玩時也只能拒絕,但我還是堅持下去,因為父母教我做事不可以半途而廢,哪怕再怎麼辛苦,都一定要咬緊牙關努力撐下去,而且競賽關係到我的未來,遇到再多的挫折也不能說出放棄這兩個字,我怎麼能辜負家人對我的期望呢?最後我終於成功了,真的好開心,之前的努力、所流的汗、所受的傷都是值得的。

三機甲楊庭億

看到學長們拖著工具車、捧著〔巨無霸〕的作品,十分拉風的樣子,讓我興起自我挑戰的念頭,希望也能成為一位技術優良的選手,在不斷地努力練習下,果真如願了。在老師的指導下,技術漸趨純熟,程度也大幅提升。訓練過程中,每天做相同的工作,一定是枯燥煩悶的,但為了爭取榮譽,達成自我期望,我還是努力堅持下去,專注於每一件作品,提高自己的穩定性。非常感激老師不厭其煩地督導及指正、學校提供充足的工具及場地,讓我獲得如此佳績。在訓練的過程中,抗壓性及應變能力也大幅提升,相信日後在職場上,除了技術之外,我也擁有比別人更好的心理優勢。



三機加楊岳霖

回想當初剛進秀工時,未曾想過有機會代表學校參賽,自從參加了校內期末技藝競賽後才開始接觸科內的各項活動。二年級被選為選手後,在錫輝老師和科內許多老師的指導與幫助,學到了很多的技能及知識,並藉由各項的訓練及比賽活用並驗證所學。

賽前一個月的特別集訓,很辛苦也很累,但也讓我成長了不少,尤其是面對壓力時的處理,有朋友覺得我的個性改變了,我 想應該是面對壓力時的調適吧。

訓練的過程中,也曾有想要退出的衝動,特別是那二林工商的友誼賽時,那場比賽斷了兩支刀具,而且是進度最慢的一位,工件還有做錯,比賽結束後突然有一股想哭的衝動;心想,做的這麼差勁,我沒資格代表學校參賽;還好有朋友在忙一直鼓勵我、安慰我,讓我克服心理障礙,繼續未來的訓練,除了謝謝他以外,也讓我感受到友誼的可貴。

在集訓的期間,每天面對師長的鼓勵,跟夥伴一起努力,互 相加油打氣,這段期間的點點滴滴,都將會永遠烙印在我們的 腦海裡,也是我們選手團一起留下的珍貴回憶。

三機乙陳伯誠

經過一整年嚴格的訓練,隨著競賽時間的逼近,每一位即將出征的勇士們開始變的沉默不語,因為我們能體會這場戰爭對個人前途的重要性!賽前兩個禮拜,我發現練習完已經沒有力氣可以搭車回家,於是我開始留校練習,每天晚上奮鬥到11點,早上5點起床看學科,連續兩個禮拜的魔鬼訓練,都是為了獲得支金手!來到台北街道上,跟著快步調的台北人一起過著生活,四天三夜的旅程,就在最後一天,結果出爐了,會場外飄著雨,雨水和淚水交雜在一起了,什麼都沒有想,對於這個無言的結果,我只想好好大哭一場。競賽雖然結束了,但我知道不能難過太久,這就是比賽,「勝敗乃兵家常事」,擦乾淚水,人生的下一場戰爭還等著我,輸了並不是世界末日,而是為未來的成功做的準備!

三機加陳泓任

從二年級開始的選手訓練的過程中,從選手選拔、訓練、友誼賽、集訓到最後的競賽,一路上有5個選手及學弟們的陪伴,彼此加油打氣,互相勉勵,讓我不覺得孤單。回想訓練的過程,一起睡在學校、打拼的日子,在最難過、遇到瓶頸時有你們陪我,經過這一段時間的訓練,讓我在面對事情的態度有更為穩重成熟。或許比賽結果自己不是很滿意,但是訓練及比賽過程讓我受益良多,一切的辛苦與負出都是值得的;

這一次比賽的成績讓我很開心,我很感謝選手們陪伴、 指導老師耐心的教導、主任提拔、還有鼓勵過我和教導我 的人,也感謝機械科所有老師,沒有機械科就沒有我,希 望以後的選手成績比我們更好。

三模具潘宥珅

這次的技藝競賽,投入了很多時間與心力,在得知 自己有入圍後,心裡彷彿有一個聲音告訴自己,這 段時間的努力並沒有白費掉,但我覺得還可以再更 好。頒獎結束後,一坐上校車,心中五味雜陳,眼 淚一直流不停,幸好旁邊的同學趕緊安慰我心情才 比較舒緩。

在這段集訓的時間,在汗水、淚水、堅強和忍耐的灌溉下,讓我有了強壯的枝幹,也開花了,並結出了多汁且可口的"橘子"。最重要的是這段期間老師們從旁的協助,給我們所需要的一切,雖然刀子斷了不少,爆米花吃了很多,但經驗、知識和我們之間的友誼也深厚了,最後還是要向老師及一起集訓的選手們說聲謝謝。

三室設 深育菁

在每個成長過程中,總有要感謝的人,這次的技藝競 賽,我要謝謝韻筑老師,謝謝您的指導,謝謝您的陪 伴,更要謝謝您對我的擔心,我知道您要讓我知道, 所有的比賽都是要讓自己更好、更成長,競賽結束之 後,是另一段蛻變的開始,優勝是一個標記,體驗卻 是改變的契機,在我回想賽前的心路歷程時,真的很 難忘記身處低潮,您不斷的鼓勵與陪伴,讓我的自信 由努力與堅持而生,我會記得這段日子,與您對我的 教導與期許! 有人說,一個成功的人,背後總有另 一位偉大的人,何其幸運的,我背後有一整群的靠 山,科裡的老師、導師、以及提供材料的林先生,還 有班上可愛的同學們,越是接近比賽日期,你們對我 越是堅強的依靠。尤其雖然與班上同學見面次數漸, 就連午飯的時間也忙著練習,不過你們總會把午餐的 點心送去給我。我感受到的溫暖,很難用言語記述, 我的青春,如果有滿滿的熱情,你們一定是那十之八 九,我是梁育菁,我要說謝謝,我真的很謝謝大家。





三室設 蔡尚廷

室設科真的像一個大家庭,我得到優勝以後,幾乎所有的同學與老師遇到我,都會帶著笑容調侃我幾句,我知道那是我讓你們擔心了,我知道有時候我處理事情的方法,總是一股腦的投入,卻忘了可以稍稍後退來調整視野,妳們對我的擔心與期許,我很清楚,也很感謝,我想很難再有一個環境,有這麼多的人為我的成敗擔心,謝謝你們,當你們再說起這段,我心底的溫暖莫名,請妳們繼續指點與指教。經過這次工科技藝競賽,讓我得到了許多寶貴經驗,接觸到許多以往所沒接觸的人生領域,這要歸功我的指導老師潘鑫宏主任,他不使我在比賽中感受到過大的壓力,更引領我走向設計的新領域,並使我有正確的價值觀,如果說今日的我有些小小的成績,首先要感謝的便是主任,當然也不可以忘了為我們辛勞張羅材料與安排訓練場地的林先生。

在訓練過程中,還有育菁、祐均與雅淇,大家總能彼此互相幫助、互相鼓勵,能夠順利的完成比賽,要感謝許多老師與科裡,提供我們面對挑戰的後盾,我會記得這段日子,還有與你們一起努力的過程,我會一直記得這一段青春的饗宴,那裡有大家,也有我一蔡尚廷。



三建築 洪嘉鍵

比賽的日子終於來到了,這次學校參加工科技藝競賽的選手也還不少,學校包了一台遊覽車把所有的選手在到台北去,我們測量組的比賽場地是在德霖技術學院,第一天先去放儀器,然後就回到旅館去休息準備隔天的學科,只記得那天晚上太緊張,半夜睡不著爬起來繼續看學科,每想到這時手機突然響起,是朋友傳來的加油簡訊,看完才想到不會吧這麼晚還沒睡,該不會是在讀書吧,就撥了通電話給他,沒想到……他真的還在讀書,原來身在台北的我半夜起來看書,還有遠在彰化的同學陪著,那種感覺讓我覺得自己要加油。

第一天下午考完學科後,我們跟著白河高工的科主任一起去教師會館練習題目,還在學校時就有聽主任在說,白河的劉主任很會猜題,那天晚上我們在教師會館練習到十點多,才又坐捷運回到土城區的旅館休息,而科主任也跟著我們忙到這麼晚,隔天的術科題目還真的跟劉主任想的一樣,題目的方向他完全掌握到,或許那天晚上我們如果沒有到教師會館練習,隔天的術科也部會做的這麼順手,只是順手規順手,我再交完題目『之後』才發現,我少加了一個夾角,就這樣放錯了第二個點,原本以為速度是決定一切的關鍵,結果最後卻在細心這部份給遺失了,浪費了這麼多人給的鼓勵和陪伴,真的不知道自己當初為什麼要急著交卷。雖然最後只有優勝第15名,但是在這個過程中幫助果我的貴人真的很多,能有今天的成就也是因為有他們的幫助,感謝所有幫助過我的人,也感謝您這麼有耐心的讀完我的文章。



本校辦理多元升學生涯輔導家長說明會點滴

12月10日辦理中區生涯輔導資源中心網絡宣導暨多元升學生涯輔導家長說明會,由陳易憶老師主講多元進 路宣導,由黃麗娟主任主講備審資料製作及生涯輔導資訊網站介紹,高三家長共計31位參加。



▲由教務主任方偉中主任主持開幕式, 歡迎各位家長的蒞臨。



▲陳易憶老師主講多元進路宣導, 向家長們說明高職的升 學管道、 四技二專招生重要日程與注意事項等。



▲黃麗娟主任主講備審資料製作及生涯 輔導資訊網站介紹,讓家長了解備審 資料的重要性與製作方法、認識網站 的使用與便利性,更能幫助與了解孩 子未來的升學之路。



並

且

審資料



四技二專招生資訊說明

- 一、 101 學年度四技二專技優保送入學簡章開始提供下載。歡迎國際技能競賽國手或全國技能競賽、全國高級中等學校技藝 競賽前3名的優秀選手們報名參加,有關技優保送入學相關問題,可電洽(02)27773827轉11詢問,或至本校教務處、輔導 室查詢。
- 二、101 學年度科技校院繁星計畫聯合推薦甄選入學簡章開始提供下載,有關技職繁星相關問題,可電洽(02) 27773827 轉 11 詢問,或至本校教務處詢問。
- 三、科技校院繁星計畫聯合推薦甄選招生變革內容說明如下,詳情可至技專校院招生策進 總會查閱公告資料:
 - 招生名額: 101 學年度招生學校增加為 32 校,總招生名額將增加為 1982 名。國立 735 名、私立 1247 名)
 - 2. 每校可推薦之學生數:各高級職業學校至多可推薦 8 名學生參加。
 - 3. 甄試方式:為因應名額擴大,取消面試,採七項比序項目排序。

比序順序如下:

【第1比序】學業平均成績之群名次百分比 【第2比序】專業及實習科目平均成績之群名次百分比

【第3~5 比序】國文、英文及數學3科目成績之群名次百分比(由各招生校系自訂以上3科比序順位)

【第6比序】「競賽、證照及語文能力檢定」總和成績之比序

【第7比序】「學校幹部、志工、社會服務及社團參與」總成績之比序

4. 選填志願:考生限選填原高職就讀科組學程對應之群類以及「不限群」之招生校系

志願,至多20個志願。5.分發方式:參考大學繁星計畫錄取方式,分2輪分發,第1輪分發時各科技校院錄取同一高級職業學校學生至多1人,第1輪分發後有缺額之校系組學程則再進行第2輪分發,第2輪分發各科技校院再錄取同一高級職業學校學生至多2人。6.錄取生規定:錄取生於規定時間內聲明放棄後,則可參加其後甄選入學、技優甄審入學、聯合登記分發等招生管道。

四、有關軍校招生相關事宜,歡情洽詢輔導室或教官室李祈璋教官。

五、其餘各項升學管道知詳細內容,歡迎至輔導室查詢。

備審資料的準備與製作

● 為什麼要選擇甄選入學呢?

- 1. 給自己多一次選擇的機會或補救的機會
- 2. 擅用自己的其他專長
- 3. 比較容易考取自己心儀的校、系
- 4. 給自己多一些挑戰與嘗試
- 5. 幫秀工打知名度(宣揚校威)

● 備審資料製作流程

- 一、全部資料以 A4 規格影印呈現
- 二、資料收集
- (一)平常以資料夾統一分類收集與保管。
- (二)掃描於電腦中備用。
- (三)檔案存檔要編好易查詢之檔名。
- 三、內容編製:將資料依序編排
- 四、設計章名
- 五、目錄編定
- 六、編輯頁碼
- 七、封面設計:設計備審資料的封面和封底
- 八、審核校對「備審資料之影本資料」
- 九、稿件裝訂:檢查核對稿件之編碼排序,

● 何時需要備審資料呢?

- 1. 甄選入學(有要求時)
- |2. 技優甄審
- 13. 四技二專個別招生
- 4. 二技、研究所甄選入學
- 5. 工作需要
- 6. 其他

● 備審資料製作檢核

- 1. 師長推薦函——你打算請誰來寫?
- 2. 自傳(家庭篇、求學篇、個人篇、 動機篇、展望篇)
- 3. 讀書計劃(近程、中程、遠程)
- 4. 在校成績單
- 5. 統一入學測驗成績單
- 6. 高職三年大事紀(條列式)
- 7. 專業證照
- 8. 班級幹部(含擔任學科的小老師)
- 9. 社團表現
- 10. 各類獎狀
- 11. 志工參與
- 12. 曾經參加過的活動或大學研習營
- 13. 專題報告
- 14. 成果作品展
- 15. 其他足以佐證、有特色的資料

● 有可能大家寫得都差不多,因為範本都類似,如何能夠讓人眼睛一亮才是重點!

對!這個就是我要的學生!對!這個學生的本事有夠讚!對!這個學生未來一定會有貢獻!



本校學生參加 2011 年 U19 全國創意發明競賽成績優異

作品名稱	作者	獎項	指導老師
泡茶茶不苦	二模具魏崢、二電乙蘇容輝、二電乙黃仁佑、三 機乙林佳憲、三機乙巫佳曄、二機甲賴明駿	佳作(獎金 10000 元)	蘇義豊老師
雨天方便鞋	三室設賴俊憲、許雅筑、梁育菁、黃雅捷、楊友 人、楊羚莉	評審委員推薦獎(獎金 5000 元)	曾銘暉老師

U19 小檔案

比賽時間: 100.12.11 主辦單位:亞洲大學

U19 意指 Under 19, 也就是說針對 19 歲以下的青少年所舉辦的創意發明活動,此競賽是從全球數位藝術領導地位的「奧地利電子藝術中心」所舉辦的年度數位藝術大展--「奧地利電子藝術節」而來,在此藝術節裡,有七個獎項,其中有一項活動專指 19 歲以下的青少年開放,這就是奧地利政府引以為傲的 U19 競賽。以「U19」競賽鼓勵年輕人投入科技藝術創作,推行多年後,此活動也成為奧國政府推動科技藝術年輕化的成功典範,它的規模與盛況被譽為發明界的奧斯卡。繼奧國成功推行「U19」後,德國、比利時、匈牙利、日本等國也相繼推出,歐洲這些國家的成功案例,讓全球科技藝術的年輕世代有了培育的搖籃。2006 年起,在經濟部與國科會的指導下,主辦單位工研院將 U19 活動導入台灣,今日,此創意活動已經成為每年 19 歲以下學生期待的競賽,讓他們天馬行空、最原創的想法有實現的舞台。2010 年亞洲大學 U19 以「想什麼,就有什麼」的核心概念,"創意點子秀"為創意競賽主題,積極地希望台灣的 19 歲以下青少年們除了"滾"出創意外,更要把創意通通給"秀"出來!亞洲大學在長達兩個月、兩階段的評選後,最大獎終於誕生!陣容堅強總人數達 17 位的 U19 評審團共同針對今年高達 1035 件的參賽作品進行評選,經過激烈的討論與洽詢各領域專家的建議,最後選出了 30 件作品,共計 37 個獎項。作品中充滿著各種趣味、幽默、奇想、創意的科技應用想像,另一方面參賽者的創意發想情境,從必要情境轉移到物品本身或工作/休閒等多樣情境的來源,似乎也彰顯了台灣年輕世代多樣豐富的創造力量。



賀本校學生全國高級中等學校讀書心得 1001031 梯次寫作比賽 成績優異

班級	作者姓名	閱讀書目	得獎	班級	作者姓名	閱讀書目	得獎
三室設	黄柏昆	FBI 教你讀心術看穿肢體 動作的真實訊息	甲等	一室設	黄詩涵	愛就注定了一生的漂泊	甲等
一電甲	徐崇捷	微雨之城	優等	一製圖	蕭婉汝	雨啊,請你到非洲	優等
一電甲	王譯晨	飢餓遊戲	甲等	一室設	楊怡姍	栽培自己	甲等
一營造	黄琦雯	星空下的守候	甲等	二視電	莊尚錡	爱是永不止息	甲等
三營造	林芳菁	木頭娃娃奇遇記	甲等	一室設	吳慈筠	我的名字叫希望:紀念 921 集集大地震	甲等
一機乙	黄建翔	跟阿嬤一起上學的小女孩	甲等	一室設	施亦庭	西洋建築史	甲等
二製圖	張婷雅	親愛的安德烈	甲等	一電繪	莊詠富	夜犬	甲等
一建築	廖怡晴	上蒼選了你:全民女孩 Selina 的地獄 90 天	甲等	一電甲	邱麟凱	我 11 歲就很有錢	甲等
三機乙	林雨貞	把這份情傳下去	甲等	一室設	葉佩姍	生命最後一個月的花嫁	甲等
三製圖	劉芊玫	救貓狗天使	甲等	一室設	陳妏瑄	我是謝坤山	甲等

優良作品分享



一電甲 徐崇捷 微雨之城

學校名稱:國立秀水高工

參賽標題:遺憾

四●討論議題:

年級:一年級

書籍 ISBN : 9789861204239

要如何避免遺憾發生呢?

班 級:壹電甲

中文書名:微雨之城

科 別:

作

原文書名:微雨之城

名 次:第二名

書籍作者:藤井樹 出版單位:商周

者:徐崇捷 出版单位 · 商

出版年月: 2010年11月30日

一●相關書訊:

人生是由很多故事組成的,而遺憾是其中一部分。有些人的 遺憾寫在身上,殘缺是不能拒絕的課題;有些人的遺憾刻在 心裡,成了永遠無法彌補的傷。某些遺憾造成的殘缺是可以 彌補的,某些則不行。

仔細想過之後,你就會知道,什麼對自己來說是重要的,而 什麼是可以,或是該放棄的。我們都只是再做同一個動作而 已,就是盡量讓自己不要有遺憾。我們都在人生這條船上, 為了避免遺憾,於是改變、於是成長,為的就是不要讓自己 有任何遺憾。

而成長,有了改變、有了成長,才能避免遺憾再次發生。

二•内容摘錄:

人生是由很多故事組成的,而遺憾是其中的一部分。 有些人的遺憾寫在身上,殘缺是不能拒絕的課題;有些 人的遺憾刻在心裡,成了永遠無法彌補的傷。某些遺憾 造成的殘缺是可以彌補的,某些則不行。仔細想過之 後,你就會知道,什麼對自己來說是重要的,而什麼是 可以,或是該放棄的。我們都只是再做同一個動作而 已,就是盡量讓自己不要有遺憾。〔p.211〕

三•我的觀點:

每個人的人生中都有遺憾;有了遺憾,心靈才會茁壯;有了遺憾,人類才會避免相同事情再度發生,有人說,遺憾是生 命中的一小塊拼圖,拼了之後,人生的拼圖才會完整。有對父母學歷只有國中,爸爸在工地做工,媽媽則這在別人家幫 傭,兩個人拼死拼活掙出來的錢,除了生活開銷外,全部投資在自己女兒身上,為的就是不讓自己的女兒重覆自己的遺 憾,但是他們的做法卻造成了另一種遺憾。他們的女兒一天一天地唸書、一天一天地補習,成績也一天比一天好,父母 的期望也隨著成績越來越高,為了回應父母的期待,她每一天都窩在書本的黑白世界,一天一天地唸書,成績一次比一 次的更加名列前矛,她卻發現自己像是個喪屍,早上醒來看著天花板,覺得很空虛,不知道自己是為什麼而活,然後就 繼續投入書本的黑白世界,但是卻發現自己越來越不快樂,反而越來越痛苦,終於...她爆發了!那天,灰色天空正下著 灰色的雨,女兒站在頂樓陽台牆邊,淚水混著雨水滑落絕望的臉龐,「為什麼要給我那麼重的期待?為什麼把我的童年 變得不是童年?」女兒對著灰色天空和驚慌失措的父母痛苦的咆嘯父母萬萬沒有想到,自己為了不讓女兒重覆自己的遺 憾,於是將全部心血投在女兒身上,希望她未來過的很好,也因此對她抱著很大的期待,但沒想到自己的期待,卻反而 在女兒身上轉換成了巨大的壓力,而女兒為了回應父母的期待,她每一天都窩在書本的黑白世界,卻逐漸忘記了自己的 快樂,於是產生了遺憾。「要是我國中有認真唸書就好了!」經常,我聽到好幾個就讀私立高中的朋友這樣說,我聽著 他們一邊飆著髒話一邊抱怨著「私立學校真不是人待的!」,看著他們的眼睛,我看見一個東西,那東西叫遺憾...,我 那些朋友國中時都沒什麼在讀書,所以成績不是倒數第一就是倒數第二,有一次,在國三的時候,我問他們想上什麼高 中?他們說現在想還太早,說完,繼續玩著手中的 PSP,國中不認真唸書,就只有私立的份,這一點,他們懂,他們知 道避免這遺憾的方法,卻不去努力,然後遺憾就產生了,遺憾是一種教訓,人經過教訓,才會成長、才會改變,改變後 才能避免相同遺憾發生,而我的那些朋友,因為遺憾而開始改變,開始重視自己學業和品性,所以每項改變都是因為遺 憾而開始改變。我媽很重視子女的學業和未來,為了讓我與這個全球化的時代接軌,於是讓我去讀英文,而且一讀就是 八年,當然我沒有讓我媽丟臉,我在國小連拿四張小托福的英檢獎狀!讓媽媽覺得我很爭氣,只是......到了國中,我的 英文成績莫名奇妙的慘到令人想翻桌的地步!因為我太驕傲,仗著自己拿著四張小托福的英檢獎狀而洋洋得意,在上英 文不專心,因為我把台上英文老師當空氣,而把英文老師當做空氣的後果,就是一張又一張考得讓人想翻桌的考卷! 「我讓你讀八年的英文是在讀什麼的!」這是我媽看到考卷的第一句話,我說不出話,因為我讓她失望了,這事也在我 心裡留下遺憾。我們一生中都在遺憾和避免遺憾,遺憾既是傷口也是幫助我們成長的東西,因為遺憾而改變、因為遺憾



一製圖 蕭婉汝 看看這世界

學校名稱:國立秀水高工

級:一年級

班級:一製圖科別:製圖

年

名 次:第二名

作 者:蕭婉汝

參賽標題:看看這世界

書籍 ISBN : 9789866948220

中文書名:兩啊,請你到非洲

原文書名:兩啊,請你到非洲

書籍作者: 金惠子

出版單位:天下雜誌股份有限公司

出版年月: 2006年9月27日

版 次:初版

二●內容摘錄:

成為難民,意味著飢餓、沒有衣服和被子、沒有地方睡覺,生病了也無法受治療、不能接受教育,或是擁有正式的工作。成為難民還意味著敵人的攻擊卻束手無策、受到不平的待遇,以及被社會邊緣化。時至今日,雖然人類贏得了前所未有的財富、世界以連結成一個整體、技術的飛躍大大提高了眾人的生活水準;但是,數千萬難名的痛苦一直持續到此時此刻。解決這個問題的唯一方法,就是「分享」。也就是說,那怕是微不足道,我們也要把自己的東西分享給別人。

四●討論議題:

現代的人害怕失去;享受擁有。要

如何學習給予他人愛呢?

一●相關書訊:

是由一名得獎無數的韓國女星金惠子所著,記錄旅行中世界最陰暗的角落,那些各式各樣的人們。無一不是在戰爭、貧困、天災下的無辜犧牲者,人生未走到一半,卻已經歷了連電影也拍不出的慘劇。作者的雙眼已乾,擠不出任何一絲的淚水,只剩雙眼哀傷,控訴人們的惡行。現在,她不再用眼淚映出這一切悲情,而用擁抱去關愛她所見的孩子,並化作一篇又一篇的文章,收錄著數十張充滿愛心又令人為之傷感的真實照片,張張忠實重現這無數趟關懷之旅的一點一滴,比她演過的任何一部

三•我的觀點:

戲劇或電影都更撼動人心。

看完這一本書之後我非常的敬佩金惠子女士,因為一般人都認為非洲是個黑暗大陸,會有許多傳染病,但她卻能深入的探 討當地的人文、風俗,放下女星的姿態,用以設身處地的心態去關懷、幫助一些弱勢族群,要不是她的親身經歷,我們哪 可能了解到人性的黑暗與殘忍,她冒險揭開這些真面目,只希望這社會有更多的心力去關心他們,這豈不是我們需要去學 習效法的精神嗎?裡頭有個小故事是這麼說的:有個女人看到因戰爭和貧窮受苦的人們,向神抗議:「您為什麼不為他們 做些什麼?」神回答:「我不是派你去了嗎?」是啊!就從自己做起!金惠子女士獻身於非洲,也是經過一串串地掙扎、反 問,探索、了解到生命的本質才下定決心的。畢竟,對於身長在豐饒社會的你我來說,非洲似乎是另一個令人無法理解的 世界。,地球上每四秒就有一個小孩因戰爭或是飢餓靜靜死去;每天有三萬五千名兒童不是餓死,就是成了戰場上炮灰; 還有住在四周埋藏著高達一千萬枚以上地雷的高危險地區;也有十個月沒洗一次澡、赤腳走四十五分鐘的路到學校學習、 一粒玉米都很難吃到的經驗。此刻,你可以再毫不猶豫地購買昂貴的名牌商品嗎?在你消費的同時,世界的另一端卻有人 因為拿不出大約新台幣二十七元的抗生素成了瞎子。為何這些可憐的人們沒有受到他們所景仰的神所保護呢?只因為鸛鳥 送錯了地方嗎?歌手巴布:狄倫歌詞:圍繞在我耳中,停滯在我心中, 其中一句歌詞:「受苦人的吶喊,要聽多久才能聽 進耳朵裡?」,解決這問題唯一的方法是「分享」,哪怕是你認為微不足道的,也可以使人得到幸福。真正的給予,就只 是當你獻出自己最心愛的東西,不過如此。但,正如本書所言:「世界最遙遠的距離是從腦子到胸懷的路程,有些人要花 一輩子。」也因此,當我在享受時,我常常憶起在地球另一端的朋友們,反省自己是否過於奢求。畢竟,離開人間時是 帶不走任何東西,只有在人間的所作所為與你同行。我不禁捫心自問,那你呢?我也曾想過有一天,我也要去當義工,我 也想到那裡幫助他們,我想和他們說這個國家還有救,我希望能使他們有多一點幸福,多一份笑容,知到被愛其實很幸 福,我想幫這裡亮起來,使他們能夠看見未來的光明大道,因為很多地方都很美的,而你們是最幸運的,因為你在此地茁 壯、歡笑和擁抱「它」。想告訴他們,你們的聲音,我們聽見了。他們不會再被孤立、冷漠、輕忽,但他們需要我們伸出 雙手帶領他們,展開翅膀,用力拍打翅膀,然後,飛翔!觸摸這世界人心的溫、暖。讓他們知道很多事都可以不只是空 想,當有了翅膀,「它」,就離你不遠了。我將緊握著你的手,永遠、永遠。

> 健康·快樂·希望·創新·卓越·感恩 肯吃苦·有技術·會思考·知感恩